

Hatóságilag felülvizsgálva.

XII. évfolyam.

FIUME, vasárnap 1915. február 28.

47. szám.

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 209)
Fiume, Ospedinate del Sacco Bianco 3., I. em.
Nyomda telefontestvére (lapárta előtte) 408.

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.
EGYEN SZÁM ÁRA HUMBAN 6 HELLER:
Hivatásos hirdetések 6 huszbas polt sorja 60 H.

Hogyan éljünk aratásig.

Igy tél utolján, tavasz kezdetén, még békeidőben is meglehetősen nehéz gondot szokott okozni ez a minden évben visszakérülő töpren-gő kérdés: Hogy leszünk ki újig? Mennyivel aggodalomkeltőbb ez a felsőhajtás most, mikor a megszokott, rendes szokás állapotán felül még a háborus időkkel mindenha együttjáró insé-ges napok réme is ijesztget bennünket.

Pedig nem kell megijednünk. Ahogyan kite-ltünk eddig, bátran kimondhatjuk minden nagyobb nyomoruság nélkül: — azonképpen, merjük állítani, hogy Isten segítségével, ha nem is zsíros, nagy jólétben, de éhség, koplalás nél-kül kibírhatjuk aratásig, ha magunk is ugy akarjuk, ha mindenki akarja, ha minden itt-honmaradt ember a nap minden óráján ehhez a szigorú paraneshoz igazodik. Ezt az országot, ennek az országnak népét sem időjárásnak, sem semmiféle ellenségnek kiheztetni nem szabad! Ebben az országban nem vesztet éhen senki. Ebben az országban meg kell hogy legyen min-denkinék a maga mindennapi kenyere. Nem sok, csak éppen amennyi szükséges elég. Minden étkezéshez egy-egy karéjka.

A németek törvényel, hatósági és társadalmi intézkedésekkel rákényszerítik önmagukat a szigorú takarékosra, beosztják a készleteket úgy, hogy akinek merőben üres is a kamarája, Németországban még az sem fog éhezni. Lesz mindenkinek kenyere. Bizony nem fehér, de lesz. Bejárta a német sajtót mostanában egy csudálatos szép írásmű, mely valóságos himnusza, tízparanesolata és kiskátéja ennek a zordon, katonás kiáltásnak: **Muszáj kenyérnek lenni!**

Kivonatossan így szól emez írás:

Németország (mondhatjuk: Magyarország is) egy egész ellenséges világgal áll szemben, amely meg akarja őt semmisíteni. Diadalmas dicső seregeinket nem tudja leteperni. Hát, mint egy ostromlott várat, ki akar bennünket éhez-tetni. Ez sem fog neki sikerülni.

Miért nem? Azért, mert elég kenyérmag van az országban, hogy aratásig kibírja a lakosság. Csak nem szabad prédálni, pazarolni.

Ne étsessétek marháitokat a kenyérnek gyümölesével.

Takarékoskodjatok a kenyérrel, hogy ellen-ségeink kaján reménye szegyénné váljon.

Legyetek tisztelettel a mindennapi kenyér iránt. Akkor mindig lesz belőle nektek, akár-meddig tart is a háboru. Erre neveljétek gyer-mekeiteket.

Ne vessetek meg egy darab kenyeret sem azért, mert már nem friss. Ne szeljétek egy karéjjal se többet a kenyérből, mint amennyit éppen enni akartok.

Gondoljatok mindig katonáitokra, akik sok-szor az őrhelyen, vagy a lövészárkokban boldogok volnának, ha tarisznyájukban volna a ti elpredált kenyérdarabkátok.

Egyék mindenki hadikenyeret, éppen egy táplál és éppen egy jól lehet vele lakni, mint a macikkal.

A krumplit mindig hámozatlanul hójában főzzétek. Ezzel sokat spóroltok. Az előzőleg nyer-

sen hámozott krumpliból sok ennivaló rész el-pocsékolódik.

Ne dobjátok szemétre az ételhulladékokat. Gyűjtésétek össze, jó lesz takarmánynak. Ha magatoknak nincs lábasjóságotok: adjátok a takarmányanyagot annak, akinek van.

Ezek a legprózáibb dologról, itt-ott szinte költői lendülettel megírt gyakorlati tanácsok, kell hogy Magyarország népeinek is minden ré-tégében elterjedjenek s e komoly nagy idők-ben mindenkinek szinte vérbe oltódjanak.

Ezekhez az érebevésni és minden iskolában megtanítani való szavakhoz, mi a mi speciális viszonyainkhoz képest még a következő jóindu-latu tanácsokat fűgesszük:

Szoktassa mindenki magát és családját a kukoricaliszt használatához. Ebből is lehet iz-letes ételt főzni. Csak tudni kell a módját. Gazdasszonyaink tanulják el egymástól a készí-tés titkait.

Lélekbe írott törvény legyen, hogy gabonát a forgalomtól elvonni: bazaárulás!

Ne csak az imádság tartson tehát fenn min-ket, hogy add meg Uram a mindennapi kenyé-rünket, hanem erős akarattal magunk is arra törekedjünk, hogy mindenkinek meglegyen a mindennapi kenyere.

Ilyenképpen minden tömegéhség nélkül meg-fogunk élni aratásig.

Eredményes harcok Galicia délkeleti részén.

A Kárpátokban nagy havazások akadályozzák a hadműveleteket. - Sztaniszlounál hóvihar miatt szünetel a harc. - A Dnjasztertől délre 4000 foglyot ejtettünk e héten. - A németek egy napi távolságra állnak Nowogeorgiewskától.

Galicia délkeleti részében több ütközet folyik és a harcvonal egyes részein csapataink szépen haladnak előre. Így elfoglaltak többek közt egy jól megerősített magaslatot a Dnjasztertől délre, ahol 1200 orosz fogoly került a miénk keze közé. A lefolyt héten közel négyezer orosz fogdostunk össze ezen a vidéken és a tegnapi eredmény is azt mutatja, hogy támadásaink sikeresen haladnak előre.

Az Erdős Kárpátok nyugati részén, a hol hosszú ideig szünetelt a harc, ismét mozgólódni kezdenek az oroszok és a nagy hő-esés dacára is előnyomulást kíséreltek meg az Ondava felső folyásánál. Felsővízköz környékén, mely közből délre mi a mult héten nagy sikereket értünk el. A voloveci nyereg ellen is újabb támadást intéztek az oroszok. Itt már február 23-ikán véres visszavertük őket és ez az újabban megki-sérlett előnyomulásuk is véres veszteséggel omlott össze.

A nyugatgaliciai fronton Grybow irányában történt sikeres előretörésünk következtében már tegnapelőtt a mi javunkra változott a helyzet, azóta itt újabb esemény

nem történt, az oroszok ellentámadása, melyre jól felkészülődtek a mi csapataink, ezuttal elmaradt. Hosszu idő után Közép-lengyelországban is megkezdődött a harc, a Pilica felső folyásánál fekvő Przedborz tájáról jelentenek újabb akciokat, melyek eredményéről azonban még nem érkezett híradás. Egyébként a nagy hőesés ugy a Kárpátokban, mint Sztaniszlau környékén meghiusít minden nagyobb akciót.

A háboru hét hónapos tartama alatt ma esett meg először, hogy a német főhadiszállásnak nincs semmi jelenteni valója. Haditudósítók jelentése szerint a német csapatok felvonulása az alsó Visztula mentén már annyira előrehaladt, hogy a németek alig egy napi járásra állanak Nowo-Georgiewsk alatt.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:
A TRÓNÖRÖKÖS LÁTOGATÁSA A LÖVESZ-ARKOKBAN.

BÉCS, febr. 27. Egy Wienerneustadtba tegnap érkezett levél gnyöyörően esesteteli azt a nagy lelkesedést, amellyel a Károly Ferenc József trónörökös a lövészárkokban fogadták, aki szeretetreméltóságával már minden katona szívét megnyerte.

Meghiusult orosz támadások.

— 1240 FOGOLY. —

BUDAPEST, febr. 27. (Hivatalos.) Orosz-Lengyelországban tegnap a Przdeborz-tól keletre eső ágyuharc folyt. Az arcvonal többi részén a Visztulától északra a Nyugat-Galiciában legnagyobb részben nyugalom volt. A Kárpátokban az ellenségnek az Ondava völgyében valamint a Voloci nyereg től északra fekvő állásaink ellen indított támadásai meghiusultak. A délkeletre, Ganciában folyó harcokban egy magaslat elfoglalása alkalmával ujjlag 1240 oroszot elfogtunk.

A német főhadiszállás jelentése.

— NEM TÖRTÉNT LÉNYEGES ESEMÉNY. —

BERLIN, febr. 27. A nagy főhadiszállás jelenté: A hadszínterek egyikéről sincs lényeges jelenteni való.

NAGY HAVAZÁS A KÁRPÁTOKBAN.

BUDAPEST, febr. 27. A haditudósítók jelentik, hogy a Kárpátokban a nagy havazás folytán a hadműveletek általában szünetelnek. Sztanislaunál is nyugalom van.

A NÉMETEK NOWO-GEORGIEWSK ALATT.

ZÜRICH, febr. 27. A Tagesanzeiger jelenté: A németek felvonulása a Visztula alsó folyásánál már a Wrka folyóig ért és a németek alig egy napi járásra vannak Nowo-Georgiewsk külső erődvonalától.

A NÉMET BLOKÁD.

LONDON, febr. 27. Az áruknak az itteni kikötőkbe való behajózásuk jóformán teljesen szünetel. Alig akad hajóstársaság, amely még a legmagasabb díjak mellett is hajlandó volna hajóját a német buvárhajók fenyegető veszélyének kiszolgáltatni. A fuvardíjak általában rohamosan emelkednek. Árukban nagy a hiány és a piacokon óriási feszültség uralkodik.

WLISSINGEN, febr. 27. Egy tegnap déltől ide beérkezett postagözös utközben két német buvárhajóval találkozott.

BERLIN, febr. 27. A Berliner Tagblattnak Amsterdamból jelentik: A Tijd megállapítja, hogy február 18-ika óta az aknába ütközött vagy torpedók által elsüllyesztett angol hajók száma huszat tesz ki és ezzel szemben egyetlen német tengeralattjárón sem sikerült kárt ejteni.

TANÁCSALANSÁG LONDONBAN

BERLIN, febr. 27. A Londoni Daily Mail vezércikkében írja a következőket: Hat nap óta áll a német blokádnak, melyet tizenkilenc nap előtt jelentettek be. Hol marad rá a szövetségesek válasza? A kormány egy hét óta fenyegeti Németországot. Február 15-én azt mondta Churchill, hogy az angol flotta egész súlyával ránehezedik Németországra. Tizenkilencedikén Grey fenyegette meg Németországot, tegnap pedig azt mondta Asquith, hogy most fontolják a represszáliákat. Ugy látszik, magunk sem tudjuk, hogy mit akarunk. Az angol nemzet abban az illúzióban él, hogy Németország blokádnál áll, holott a valóságban éppen ennek az ellenkezője felel meg a tényeknek.

AZ ANGOL ADMIRALITÁS VESZTESÉGGKIMUTATASA.

LONDON, febr. 27. Az angol admirális jelentése szerint február 18-ika óta hét angol hajót süllyesztettek el a német tengeralattjárók, míg 708 különféle nemzetiségű hajó akadálytalanul eljutott az angol kikötőkbe.

Minden a kibordás vagy a szétkúrdás körül felmerülő panaszt telefon, vagy levelezőlap útján a kiadóhivatalba kérünk bejelenteni.

ELFOGOTT OROSZ TÁBORNOKOK

BERLIN, febr. 27. A Wolff-ügynökség jelenté a nagy főhadiszállásról:

Miután az orosz hivatalos jelentések részben letagadják, részben elferdítik a mazzuri téli csata nagy eredményeit, szükségesnek tartjuk a vereség nagyságának illusztrálására az elfogott orosz tábornokok jegyzékét közzétenni:

A 20-ik hadtestből fogságunkba került: A vezénylő tábornok, a tüzérség parancsnoka, a 28-ik és 29-ik gyalogsági hadosztályok és az 1-ső gyalogsági brigád parancsnokai. A 29-ik gyalogsági divízió parancsnoka nemsokára elfogatása után behalt sérüléseibe.

A 3-ik hadtestből fogságunkba került: A 27-ik gyalogsági divízió parancsnoka, a tüzérségi parancsnok és a 2-ik gyalogsági brigád parancsnoka; az 53-ik tartalékdívízióból ennek parancsnoka, továbbá az 1-ső gyalogsági brigád parancsnoka; végül az 1-ső szibériai kozákhadosztály egyik brigádparancsnoka.

ELSÜLYEDT NORVÉG HAJÓ.

BÉCS, febr. 27. A Neues Wiener Tagblatt Rotterdamból jelenté: A Buba gözös Rotterdam felé való útjában a Themse torkolatában elsüllyedt. A katasztrófa oka ismeretlen. A hajó egy norvég hajósvállalat tulajdona volt.

A JAPÁN-KINAI KONFLIKTUS.

PETERVÁR, febr. 27. A Rjees jelenté: A pekíngi amerikai követ kijelentette a japán kormányánál, hogyha a kínai konfliktust békésen el nem intézik, az amerikai-japán viszonyt is veszély fenyegeti.

ÁLTALÁNOS MOZGÓSÍTÁS JAPÁNBAN.

BERLIN, febr. 27. A Havas-ügynökség egy tókiói távirata alapján azt jelenté, hogy Japánban elrendelték az általános mozgósítást.

GÖRÖGORSZÁG NEM ENGEDI AT A DUGÁRUKAT.

ATHÉN, febr. 27. Egy tegnap kiadott királyi dekrétum megtiltja mindenféle dugáruknak az országon való átszállítását.

A DARDANELLÁK BOMBÁZASA.

MILANO, febr. 27. Itteni lapok jelentik, hogy a Dardanellákat bombázó antánt-flottának néhány torpedónaszádja török aknákon felrobbant és elsüllyedt. A naszádok személyzete is elpusztult.

ZAVARGÁSOK EGY OLASZ VÁROSBAN.

ROMA, febr. 27. A Stefani-ügynökség Regio Emiliából jelenté: Tegnap este a nationalisták az Ariosto színházban gyűlésre készültek. A színházba tartó meghívottakat a tömeg tüntetéssel fogadta. A karabinierek a tömeg fenyegető magatartását látva, elzárták az utcát és eközben közpört zúdítottak rájuk. Több karabiniert és tiszte megsebesült. Később a karabiniereket, miközben egy sebesült társukat szállították, ismét közpörtrel fogadták, mire a karabinierek fegyverüket használták. Két ember életét veszítette, több pedig megsebesült. Az éjszaka folyamán a zavargások folytatódtek. A városba katonacsapatok érkeznek.

litották, ismét közpörtrel fogadták, mire a karabinierek fegyverüket használták. Két ember életét veszítette, több pedig megsebesült. Az éjszaka folyamán a zavargások folytatódtek. A városba katonacsapatok érkeznek.

TÖRÖK NEHEZ ÜTEGEK A SUEZ-CSATORNÁNÁL.

MILANO, febr. 27. A törökök a Suez-csatornához nehéz ágyukat szállítanak. Angol aviatikusok Elkantaránál felderítették a török nehéz ütegek megérkezését.

BEZÁRTÁK A RÓMAI EGYETEMET.

ROMA, febr. 27. Miután a római egyetemi hallgatók tüntetései több ízben komoly utcai zavargásokká fajultak, az egyetem rektora további intézkedésig beszüntette az előadásokat és az egyetemet bezáratta.

HIREK.

ÜZENET PRZEMYSLBÓL.

— Repülő postán érkezett. —

Híába fuj goromba szél a vártán,
szemem ma mindent aranyosra szépít.
Félszédben, mit szívemben Erosz épít,
bontsd szárnyadat piciny szonett-madárkám

Nagy gépmadár, ha holnap újra indul,
repülj te törpe dal-kolibri véle
és szállj szomorú, bánatos szívére
néki, ki rég' kihullt a karjaimból.

Vidd hírül átrepülve hét határon,
hogy vívott vár tövében messze tőle
gondolatban ezerszer megtalálom;

hogy öt lopja szívembe minden álom
s fejem lehajtva este pihenőre,
a szépítő Távol, szerelmem öre.

Kacsovich T. Béla.

BARÁTKOZÁS NYULPECSENYE MELLETT.

M. J. fiúmei postás, aki mint tábori postai kalauz a Nida mentén teljesít szolgálatot, a következő humoros epizódot közli velünk a háborús élet tarkaságaiából:

Az orosz csapat és a mi csapatunk első lövészárkai között a távolság 200 lépésnél alig volt több. S mivel gyalogságunk az állóharcban inkább csak a védekezésre szorított, ráért tréfálkozni. A humoros és tréfás megjegyzések egyre-másra röpködtek az orosz lövészárk felé. Egyszerre csak a két lövészárk közé tévedt egy nyulacska és rohan hatalmas ugrásokkal a két arcvonal előtt, mindkét részről egyforma távolságban. Innen is, onnan is célba vették és puffogtak rá a lövések. Hogy milyen golyó találta, ki tudná megmondani? De bizonyos, hogy mi felénk hajlott gyengült futásában — és ebből gyanítom, hogy magyar lehetett az istenadta — és itt rugta ki az utolsó.

Mivel a lövészárkokban már hosszabb idő óta ugyanazok állottak szemben, majdnem barátságos érintkezés fejlődött ki az ellenfelek között. Ha tőlünk vagy tőlük egy-kettő mutatkozik a lövészárkon kívül, nem lönek egymásra. Ennek tudatában egyik bátor katonánk kiugrott a fedezékből, felkapta a nyulat és rohant vele vissza az árokba. De mi történt? A tulsó oldalról is kiugrottak 10-15-en és futottak a nyulért, nagy hangon kiabálva közben: „Vengerszki, Feuer einstellen!” — mert ezt a magyar szót már jól megtanulták.

Megkezdődött a vita, hogy ők lötték a nyulat, az övék. Végre is úgy egyeztek meg, hogy a nyul közös s a mi katonáink, mint ahogy a magyar vendégszeretettől egyébként nem is lehetett várni, a „moszkálit” meghívták nyulpecsenyére. Azok meg sem várva, míg a nyul elkészül, mindjárt ott is maradtak. Persze, a mieink jól tartották őket huskonzervvel, kenyérral, feketekávéval, amit ugyancsak jó étvágygyal fogyasztottak. Amikor jóllaktak, egyiküket azzal az üzenettel küldték vissza övéikhez, hogy a vengerszki nagyon jól bánik velük, lesz nyulpecsenye, kávé és kenyér.

A kiéhezett oroszoknak — úgy látszik — nem kellett több: megmozdult talán az egész raj, mert egy negyedóra alatt vagy 200 orosz futott át hozzánk, hogy megadja magát. Talán még több is jött volna, de valami történetet, mert egyszerre csak, mintha a poklok valamennyi ördöge felszabadult volna, megszólaltak az orosz ágyúk és gépfegyverek és erős tűz alá vették a saját rajvonalukat.

Ennek dacára is átszökött hozzánk még százegegyháromezer. Ezek elmondták, hogy amikor hallották, hogy nálunk semmi bántódásuk nem esik, lelőtték a hátuk mögött levő tiszteket és át akartak jönni. De valaki elárulhatta őket, mert tüzeik hirtelen őket lőtték s így nagyon, de nagyon sok halottat hagytak maguk után. Így fogott nekünk a gyávanak híresztelt nyul háromszáznál több orosz.

— **Sertésbehozatali engedély.** Mint már megírtuk, a földművelésügyi miniszter felhatalmazta Wickenburg István gróf kormányzót, hogy Fiume szegénysorsu lakossága részére összesen 900 sertésnek a voloscai kerület vészmentes udvarairól való behozatalára esetenként engedélyt adhasson. Amennyiben a behozatalra szánt sertések vészmentes udvarokról, de vészmentes udvarokról való behozatala miatt elzárt községekből lennének szállítandók, a sertés-levelek szélére az illető községek előjárósága által rávezetendő a sertéseknek vészmentes udvarokról való származása. Az engedély vagy sertéslevél nélkül behozott állatokat lefoglalják.

— **Hamis mérlegek.** A rendőrbíróság tegnap Matkovic Paszkál és Viskanic Mátyás mézárásokat 100—100 korona, Trubits Helén mézárásokra 50 korona pénzbírságra ítélte, mert a hus kimérésénél hamis mérleget használt.

— **A részegség következménye.** Tegnap reggel beszállították a kórházba Pék Ferenc 52 éves napszámost. Pék tegnap este a Zichy molón valószínűleg ittas állapotban elesett és elaludt. A szerencsétlen embert reggel megfagyott végtagokkal találták meg.

— **A Vörös Kereszt Egylet** fiumei választmányához f. évi február hó 1. óta a következő pénz- és természetbeni adományok érkeztek be: Herschak Lucia I. gyűjtése 5.34 K., Herschak Lucia II. gyűjtése 4.50 K., Löblné urnó gyűjtése 30 K., dr. Kallós Zsigmond fiumei tanártól postán 100 K., Ercolessi testvérek gyűjtése 140 K., 54/I. sz. pénzügyőri szakasz gyűjtése 6.15 K., Rizshántoló és keményítőgyár elhunyt alelnöke Steinacker Artur emlékére 200 K., Jaketich Jenő 3 K., Skribani grófnő 6 drb. törülköző, Zigic M. 15 kg. szappan, Dubokovich cég további 200 liter bor, Forgalmi főnökség révén fuzsinei állomás személyzete 600 drb. cigaretta, Rippa P. az eddig adományozott 40 drb. hőmérőn felül még 24 drb. hőmérő, Schwarcz Benő 200 liter bor, Bartoli Sándor 1 láda citrom. A Vörös Kereszt Egylet választmánya ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az adományokért.

— **Leesett a kocsiról.** Baesics Vince 50 éves munkás tegnap leesett egy kocsiról és ennek következtében súlyosabb természetű sérüléseket szenvedett. Sérüléseit a mentők köztették be.

— **Betörők egy koresmában.** A Plasse San Nicoló alközség 360 számú házában levő koresma tulajdonosnője bejelentette a rendőrségnek, hogy koresmájába ismeretlen tettesek betörték és onnan négy sonkát, 28 kilogramm füstölt húst, 6 kilogramm zsírt, több más élelmiszert és 7 korona készpénzt vittek el. Az összes kár 180 korona. A rendőrség nyomozza a betörőket.

— **A tengerbe esett.** Petrosek Mihály 58 éves munkás tegnap a Riva Cristoforo Colomboról a tengerbe esett. Kimentették és a kórházba szállították.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző Bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, igaz magyar

szellemtől áthatott beszédek, retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek **Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T.** útján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsédekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

NYILTTER*).

—o—

843/915.

A fiumei m. kir. állami tengerészeti akadémiával kapcsolatos internátusban a jövő 1915/16 tanévben előreláthatólag 5 (öt) ingyenes, 2 (kettő) félingyenes, és 1 (egy) fizetős hely lesz betöltendő. A felvételre vonatkozó bővebb értesülés az említett intézetnek igazgatóságánál szerezhető.

Fiume, 1915. febr. 23.

Magy. kir. Tengerészeti hatóság.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Legujabb.

—o—

AZ OROSZOK FUTASA BUKOVINÁBÓL.

LONDON, febr. 27. A Daily Mail tudósítója leírja az oroszok bukovinai visszavonulását, amelyet vad futásnak mond. Az oroszokat hegyi ösvényeken és hegygerinceken kergették. A tiroli vadászok néhol sziklákat görgettek rájuk.

SZÁRAZFÖLDI TORPEDÓK A KÁRPÁTOKBAN.

HAMBURG, febr. 27. A Hamburger Nachrichten tudósítója leírja, hogy a Kárpátokban az oroszok ellen szárazföldi torpedókat használnak, amelyek rettenetesen pusztítják az ellenséget. A szárazföldi torpedókat drótnélküli titkos módszerrel robbantják fel.

WILSON ELNÖK NÉMETORSZÁG POLGÁRI LAKOSSÁGÁÉRT.

GENF, febr. 27. Az Egyesült Államok elnökének az a terve, hogy Németország polgári lakosságát az Unio konzulai útján élelmiszert látja el, Londonban és Párisban rettenetes izgalmat kelt. Ugylátszik az enteinte már csak a kiéheztetésbe vetette minden reményét.

A DARDANELLAK BOMBÁZASA.

MILANO, febr. 27. Tegnapelőtt reggel 22 nagy páncélos jelent meg 20 torpedóval a Dardanellák előtt és bombázta a török erődöket. Előzőleg három hydroplán százötvennél több bombát dobott le az erődökre. A flotta háromnegyed óra alatt 2000 lövést adott le, főleg az Orkame és Kumkalesi erődökre. Harcközben a flottát megerősítették további 7 angol és 3 francia dreadnoughtal. Egy tenedosi jelentés szerint 2 nagy csapatszallító hajó is a Dardanellákhoz érkezett, 10 segédcirkáló kíséretében. Jelenleg egy hatvanál több egységből álló ellenséges flotta áll a Dardanellák előtt.

ATHÉN, febr. 27. A Südslavisches Correspondenz jelenti: A Dardanellák erői csak jelentéktelen sérüléseket szenvedtek. A török ütegek csak akkor löttek, ha a támadó hajó lőtávolságba jutott. Így több ellenséges hajó megsérült, egy dreadnoughton a vízvonál közelében súlyos találatot figyeltek meg.

ELSÜLYEDT FRANCIA TORPEDÓZUZÓ.

PARIS, febr. 27. Hivatalosan jelentik, hogy a Dagne francia torpedóuzó, mely egy nagyobb élelmiszerszállítmányt kísért Montenegróba, tegnapelőtt este Antivári kikötőjében aknára futott és elsülyedt.

OROSZ GYŐZELMI REMÉNYEK.

BUDAPEST, febr. 27. Az Est jelenti: A Daily Telegraph-nak táviratozzák Pétervárról: Az oroszok remélik, hogy a németek kénytelenek lesznek visszavonulni a Njemen—Bobr—Narew vonalon, mert azt az oroszok nagyon megerősítették.

TALÁLKOZÁS NÉMET TENGERALATTJÁRÓKKAL.

VLISSINGEN, febr. 27. Egy ideérkezett hajó útja közben német tengeralattjárókkal találkozott, amelyekkel lobogótisztelgést váltott.

A NÉMET BLOKAD HATÁSA.

BERLIN, febr. 27. Londonból eredő híradás szerint az új-zeelandi hajóstársaság beszünteti angliai személyforgalmát.

AZ AMERIKAI LIFERANSOK ÜZELMEI.

NEWYORK, febr. 27. Egy Angliának szánt gyapothajón nagymennyiségű gumit találtak. A hadi-dugárut képező szállítmányt lefoglalták.

A HONVÉDELMI MINISZTER BÉCSBEN.

BÉCS, febr. 27. Hazai Samu báró honvédelmi miniszter ma reggel ideérkezett.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

Festészet!

FESTENI TANIT,
ARCKÉPEKET FESTENI ELVÁLLAL

GOTTHARDI ANGEA

festőművész

Susák-Peesine, Cosulich villa.

AZONNAL OLCSON KIADÓ

helyiség, a város központjában, villamos megállóhelynél; gáz és villany bevezetve, irodának is alkalmas. Bővebbet: Moskovich P. „Riviera” bazárjában. Fiume, Piazza Elisabetta.

Alakult 1857.

208 millió alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em.
(Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz- jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legújabb nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

ELVESZETT ARANYÓRA.

Ma, szombaton, elveszett egy daplafedeli aranyóra aranyláncsal, a városi kaszárnyától, a törvényszéki palota előtt Susákra vezető uton. A hatóságok már értesítették. A becsületes megtaláló kéri a megtalált tárgyat megfelelő jutalom ellenében a városi kaszárnya-ügyeletes tisztjénél leadni.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

Uj takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá.

Felső mieu magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

FIUME.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-
re vasúti állomástól.

Kitünő konyha és arnyas kert.
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Ujságáruló

rikkancsot

lehetőleg 14 éven felüli
magyar fiut, esetleg asz-
szonyt havi fizetéssel és
példányonkénti árusítási
jutalékkal felvesz

A TENERPART kiadóhivatala
Gradinata del Sasso Bianco 3. I. em.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

PECSINEI SANATORIUM
SUSAK-FIUME.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitünő hideg és meleg tengeri fürdők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.

Szobák, teljes ellátással 10 K.-tól. Orvos választás tetszős szerint.

Felvilágosításokat nyújt

Telefon 500.

Az igazgatóság.

Távíratok: SANATORIJ - SUSAK.

I-só FIUMEI
Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Póstaflók 133.

elvállalja butorok, árúk, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. **Bevonultaknak kedvezmény!** Felvételi irodák: Altberger J., via Petrarca 6 és Giovanni és Tsa, via Branchetta 2 szám.

Pavacich Testvérek.
droghériája.

Fiume - Corso 2.

Mindenemü festékek, ecsetek, szárvízekben angol és amerikai s droghuacikkokban. Mindenféle fűvek és gyökerek behozatala és kivitele.

APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdeté pontosan este fél 9 órakor. ::
Nagy művész-ostók a szerződötet elsősor-
gu attrakciók felléptével.

felléptével.

Előadás után kedélyes együttlét előadások-
kal és parkettáncal.

TEJCSARNOK MEGNYITÁS.

A Via del Porto-ban, a Borsa kávéház-
zal szemben (Telef. 604)

FIÓK TEJCSARNOKOT

nyitottam. Tej, tejtermékek, méz és egyéb
legjobb minőségű élelmiszerek állandóan
frissen raktáron tartatnak.

Naponta friss bécsi kolbász.

FLEISCHHACKER C.

főnöklet Piazza Elisabetta (Telef. 564.)

Vasárnap és ünnepnap nyitva.

Bonavia szálló és étterem.

FIUME, Via Edm. de Amicis 4.

Havi előfizetés ebéd és vacsorára

60.— **KORONATÓL FELJEBB.**

Kitünő magyar konyha. Hamisítatlan ita-
lok. Gondos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér

PARADISER F. J.

tulajdonos.

BUDAI

SZÁLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

ESTÉNKÉNT

Keleti Annuska közkezdvelt budapesti női
zenekara hangversenyez.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

CIGALE-Lussinpiccolo

Seress - penzió

Téli és nyári üdülőhely. — Tengeri fürdő.
— Magyar otthon. — Kivánatra prospek-
tust küld. — Mérsékelt árak. — Távírat
cim: Seress, Lussinpiccolo.



Quarnero kávéház

Abbaziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

**Minden délután első-
rangú hangverseny.**

Esténként hangversenyek, táncmulat-
ságok, kinematograf előadások, tombolák
kabaret előadások stb.



„Két Eperfa“ vendéglő

Kitünő elsőrendű magyar konyha
valódi magyar borok világos és bar-
na kőbányai polgári sörök.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Ebéd és vacsora előfizetés kenyérről havi
51 korona.

Számos látogatás kér,

tisztelettel

Weisz Jonó, vendéglős.

KIADÓ AZONNAL.

Csinosan butorozott nagy szoba 2 sze-
mélynek, tengeri kilátással, villanyvilági-
tással, személyenként 20—20 koronáért. Via
Galileo Galilei 1. III. em. 6.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Richter cipői legelőgáncsok
és a legújabbak

RICHTER FERENC cipészmaster Fiume Corso 37,
Abbazia Reichstrasse 39.